

■发布厅

国务院常务会议：
营改增试点成果
要用法律规范确定

国务院总理李克强8月18日主持召开国务院常务会议，听取全面推开营改增试点一年多来情况汇报，要求巩固扩大改革成果促进经济结构优化升级；审议通过《机关团体建设楼堂馆所管理条例(草案)》，使公共资金资源更多用于发展经济改善民生。

会议指出，实施营改增取得了显著成效，已累计减税1.61万亿元，特别是自2016年5月1日全面推开营改增试点以来，截至今年6月直接减税8500多亿元，实现所有行业税负只减不增。下一步要针对税率结构不合理、税收政策和征管措施不完善、少数纳税人因抵扣不充分导致税负增加等问题对症下药，推动改革不断深化。一要进一步落实营改增改革措施，帮助纳税人熟悉和用好用足政策，实现进项税应抵尽抵。简化办税流程，加大电子发票推广力度，提高税收信息化水平，为纳税人提供更加高效、便捷的纳税服务。对违法征收“过头税”发现一起查处一起。二要继续完善制造业、金融业、建筑业等行业增值税政策，健全抵扣链条，妥善处理小规模纳税人和简易计税等政策安排，逐步扩大一般计税方法适用范围。深入推进增值税改革，进一步优化税率结构，合理设置税率水平。三要根据营业税实际不再征收的情况，加快推动相关法律法规立改废进程，把营改增试点成果用法律规范确定下来，使改革红利惠及更多企业和群众。

据新华社电

六集政论专题片
《法治中国》首播

六集政论专题片《法治中国》从昨日日起在中央电视台综合频道首播，并在融媒体平台同步推出。该片紧紧围绕习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，全景式反映党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、审时度势、统筹谋划，坚持和拓展中国特色社会主义法治道路，将法治确立为治国理政的基本方式，把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局，带领13亿中国人民凝心聚力、团结奋斗，在新的历史起点上全面推进法治中国建设的伟大征程。

据新华社电

外交部强烈敦促
美日停止错误言论

外交部发言人华春莹18日强烈敦促美日在钓鱼岛及南海问题上采取负责任态度，停止发表错误言论，多做有利于地区和平稳定的事。

有记者问：近日，美日外长防长“2+2”会谈后发表美日安全磋商委员会联合声明，重申《美日安保条约》第五条适用于钓鱼岛，并对南海局势表示所谓“严重关切”，中方对此有何评论？

华春莹表示，中方对美日上述言论表示严重关切。中国在钓鱼岛及南海问题上的立场是一贯、明确的。中国政府和人民捍卫自身领土主权的决心和意志坚定不移。

她表示，中方强烈敦促美日在有关问题上采取负责任态度，停止发表错误言论，多做有利于地区和平稳定的事。

据新华社电

沪即将启动“苏四期”工程

2020年形成上海国际化大都市的滨水空间示范区

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天上午主持召开市政府常务会议，研究部署苏州河环境综合整治四期工程，听取第二十九次上海市市长国际企业家咨询会议筹备工作等事项汇报。

苏州河是横贯上海中心城区的骨干河道，也是上海的“母亲河”。从上世纪90年代开始，本市先后实施了三期苏州河环境综合整治工程。通过10多年持续治理，苏州河干流全部消除黑臭，主要污染指标大幅好转，出现了底栖动物和鱼类，滨水空间成为市民休闲运动的好去处。

为落实国家水污染防治行动计划和上海建设“卓越的全球城市”的

要求，满足城市防汛能力提升的需要，顺应人民群众的期盼，本市将开展苏州河环境综合整治四期工程，目标是到2020年，苏州河水水质得到提升，干流堤防工程全面达标，航运功能得到优化，生态景观廊道基本建成，形成上海国际化大都市的滨水空间示范区、水文化和海派文化的开放展示区、人文休闲的自由活动区。

会议审议通过《苏州河环境综合整治四期工程总体方案》并指出，按照建设生态之城的建设目标要求，本市已全面建立河长制，加快推进水环境治理，开展苏州河新一轮环境综合整治正当其时。要聚焦提升品质位、提

升综合功能，综合施策、多措并举，形成市区联动、水岸联动、上下游联动、干支流联动、水安全水环境水生态联动的整体工作推进机制。通过点源和面源污染综合治理、防汛设施提标改造、水资源优化调度、多功能公共空间建设，进一步提升苏州河河道水质，提升防汛能力、航运功能和旅游休闲功能。要加强统筹协调，制定好两岸功能性规划。

第二十九次上海市市长国际企业家咨询会议将于9月17日举行，本次会议主题为“迈向卓越的全球城市”。来自全球知名企业的企业家们将围绕这一主题，为上海发展贡献智慧。

聚焦我国首家互联网法院

哪些案件网上审？网上怎么审案件？



8月18日，杭州互联网法院网上开庭审理一件涉及侵害作品信息网络传播权的纠纷案件(拼版照片)。



新华社 图

我国首家互联网法院——杭州互联网法院18日揭牌，将探索用互联网方式审理互联网案件，让当事人通过互联网足不出户完成诉讼。

“网上纠纷网上了”，作为我国司法主动适应互联网发展大趋势的一项重大制度创新，互联网法院将为审理涉互联网案件、化解互联网纠纷、推动互联网空间法治化治理带来哪些好处？

哪些案件归互联网法院管辖？

据了解，此次揭牌的杭州互联网法院将集中管辖杭州市辖区内的下列涉互联网案件：互联网购物、服务、小额金融借款合同纠纷；互联网著作权权属、侵权纠纷；利用互联网侵害他人人格权纠纷；互联网购物产品责任侵权纠纷；互联网域名纠纷；因互联网行政管理引发的行政纠纷；上级人民法院指定杭州互联网法院管辖其他涉互联网民事、行政案件。

不服杭州互联网法院第一审判决、裁定的上诉、抗诉案件，由杭州市中级人民法院审理。

记者对比发现，相比此前在杭州地区试点的电子商务法庭，杭州互联网法院管辖的互联网案件类型进一步拓宽，并包括了行政案件。

中国政法大学副校长于志刚表示，作为全国首家互联网法院，杭州互联网法院在设立之初管辖的案件类型不宜过多。“刑事案件因涉及侦查机关和检察机关，目前还不宜推行。”

“未来杭州互联网法院还将逐步拓展案件范围，应用更多互联网技术，联通更多数据资源。”浙江省高级人民法院院长陈国猛说，最终要把杭州互联网法院实践中积累、摸索出的

成功经验向全国推广复制，推进整个国家网络空间治理法治化。

“网上的案件”如何“网上审”？

这是杭州互联网法院揭牌当天开庭审理的一起案件：法官独自一人坐在审判台上，通过面前的一块大屏幕与诉讼双方交流。大约20分钟后，法官敲响法槌，庭审结束。

杭州互联网法院副院长王江桥表示，通过互联网审理案件，打破了时间和空间的限制，把很多以前需要在庭审中完成的环节前移到开庭之前完成。庭审时集中对双方有争议的焦点问题展开调查辩论，可以有效节约庭审时间。

“庭审时，法官可以随时在屏幕上点击查看证据材料等各类诉讼文件，系统还会自动梳理出类似案例供法官参考。”王江桥说，“如果是像淘宝购物纠纷这样的案件，法官通过系统就可以直接查看交易物品、交易合同等内容。”

据介绍，杭州互联网法院建立了融合当事人在线起诉、应诉、举证、质证、参加庭审，以及法官立案、分案、审理、评议、判决、执行等诉讼全流程功能模块的平台，将大数据、人工智能等科技融合于审判执行全流程。

杭州互联网法院院长杜前表示，为了破解诉讼主体身份确认难、当事人在线质证难、在线行为控制难等网络审判难题，杭州互联网法院形成了一套以诉讼平台操作规程和网络视频庭审规范为中心的规则，完善网络司法缺席审判制度，维护网络司法权威。

能否降低涉网案件诉讼成本？

网购买到假货，卖家却在千里之外；发表在网上的作品被人剽窃，想起诉却不知如何提交证据……由于互联网的虚拟性、跨地域等特征，社会公众运用传统司法规则和诉讼方式解决涉网纠纷常常会面临成本高、流程长的问题。

“我们的涉网案件遍布全国，派员参加诉讼的成本高，常常是‘赢了官司输了钱’。如果能够在线庭审，将大大节省成本。”网易集团副总裁杨巍说。

网上的纠纷就在网上解决。互联网法院开庭时，原告、被告以及法官都通过视频连线的方式出席，通过在线交易记录提取证据，调解、宣判等也直接在网上进行，诉讼全程网络化，当事人足不出户就能打完官司。

据新华社电